

浦东新区市场监督管理局元旦挂牌

市委常委、浦东新区区委书记沈晓明谈浦东下一步改革重点

到浦东新区走马上任近半年后,近日,上海市委常委、浦东新区区委书记沈晓明首次接受记者采访,回答浦东新区如何加快政府职能转变、发挥自贸区溢出效应、临港决策部署等社会关注的热点问题。

加快政府职能转变

“这次十八届三中全会将市场在资源配置中的作用由‘基础性’改为‘决定性’作用,尽管只有两个字的变动,但却是重大的理论创新,将极大地解放和发展社会生产力。”沈晓明一针见血指出,“实践证明,往往是政府管得多的领域,资源要素的错配、劣配、低效配、违法配等现象比较多;而政府管得少的领域,发展活力就比较强。”

“浦东最大的特点是开发主导,最大的任务是二次创业。在推动经济体制改革的同时,必须按照更好发挥政府作用的要求,加快转变政府职能。”医者出身的沈晓明坦言,他习惯以“诊断”的眼光发现问题,并强调以“治疗”的策略解决问题。他透露了浦东下一步改革的几项重点内容。

——**市场监管**。如何防止食品安全事故?据透露,浦东新区正在推进工商、质监、食药监“三合一”的体制整合。明年1月1日,整合后的浦东新区市场监督管理局将正式挂牌,并探索加强事后事中监管的方式,构建一个覆盖生产、流通、消费全过程的监管体系。

——**行政审批制度改革**。将以

建设领域项目审批为重点,推进审批信息化平台建设,进一步下放审批权限、简化审批要素、缩短审批时间、提升审批效率。

——**简政放权、精兵简政**。按照国家和上海市推进政府机构改革的要求,将推进区级机关“瘦身”,将部分干部和编制下沉到管委会和重点街镇,夯实开发和服務的第一线。沈晓明透露,明年浦东新区区级机关编制数量和机关内设机构数量均要核减15%。

发挥自贸区溢出效应

“建立自贸试验区,是中央作出的重大决策,也是历史给予浦东一次新的机遇,浦东要举全区之力配合服务好自贸试验区建设。”让沈晓

明尤为感动的是,外高桥股份公司将办公楼腾给入驻企业,自己搬到一个条件简陋的仓库。“这说明,浦东人艰苦奋斗的创业精神没有丢,没有当‘富二代’。”

在谈到发挥自贸试验区的溢出效应时,沈晓明表示,一方面,浦东将突破土地制度的瓶颈制约,加快推进自贸试验区内的土地二次开发;同时,浦东其他区域,也可以利用天时地利,想方设法主动接受辐射,承接这些企业,形成“哑铃型”的发展模式,争取让自贸试验区制度的创新溢出效应首先在浦东新区“复制、推广”。比如,浦东将率先借鉴推广试验区的改革试验,试点推动注册资本认缴制、“先照后证”登记制、外商投资企业建立联动登

记等制度改革。

临港配套政策将公布

“挥师南下、决战临港,不是口号,已经是实实在在的行动。”沈晓明认为,临港是浦东二次创业的新战场、新空间、新支持,临港的责任就是要成为上海发展先进制造业和战略性新兴产业的重要基地。

他透露,目前支持临港的配套性政策已经有了明确方案,将在近期陆续公布。其中包括:降低通行成本,从明年1月1日开始,客车通过S2到临港可以免通行费。对于开发公司进军临港,将给予灵活的薪酬制度和奖励机制。另外,在干部管理、考核制度等方面将有专门安排。本报记者 宋宁华

海军某潜艇基地报告台会举行

本报讯(记者 江跃中 通讯员 丁绍学 陈敏)今天上午,由中宣部、总政治部、共青团中央联合组织的海军某潜艇基地官兵群体先进事迹报告会,在上海展览中心友谊会堂举行。中共上海市委常委、市委宣传部长徐麟,市委常委、上海警备区政委朱生岭少将在报告会前会见报告团成员。南京军区、东海舰队机关有关领导,驻沪部队官兵、高校学生及社会各界群众代表共800余人聆听报告会。

将商业短信接收选择权交给市民

手机“一键退订”各类垃圾短信

本报讯 针对不时扰民的商业推销短信,上海将从12月1日起推行“一键退订”,以此遏制各类垃圾短信。据市通信管理局介绍,一些房产推销、办班培训等机构通过本地106xxxxx行业短信端口发送商业短信,上海移动、电信、联通手机用户今后若收到这类短信,只需回复“0000”,就可以拒收本地端口号发出的短信。“一键退订”将对扰民

广告短信产业链予以致命打击。据全国12321网络不良与垃圾信息举报受理中心统计,10月份全国用户投诉的垃圾短信中,“零售业推销”占比33.4%，“房地产推销”占比32.1%，“办班培训”占比11.8%。对此,市通信管理局实施“一键退订”,对移动、电信、联通电信运营商屏蔽垃圾短信方式作出统一规定。3家电信运营商现已承诺,

只要手机用户启用“一键退订”功能,这个本地号码段短信息屏蔽功能即刻生效。目前,对上海移动公司测试数据分析结果显示,在沪测试的“一键退订”方式,已累计永久屏蔽本地106xxxxx行业短信端口超过16万次。为避免用户误将一些有用的商业短信拒收,“一键退订”拒收目标

主要锁定在向用户发送短信息的最长延位本地106xxxxx行业短信端口号码,旨在精准拒收。用户在回复“0000”后,即永久拒收该号码发出的任意短信,而不影响相同端口原始号码发送的其他对账、确认等商业短信息业务的使用,完全将上海本地的行业短信息的接收选择权交给市民。

市通信管理局在实施“一键退订”的同时,将继续强化各类监管机制,加大对垃圾短信产业链的打击力度,从而使上海成为国内首个将商业短信接收选择权交给广大市民的城市。

以旧换新换购安全型燃气器具 专项公益补贴公告

主办单位:上海市燃气行业协会 承办单位:上海苏宁云商销售有限公司

近年来,由于加大了淘汰非安全型燃气器具的力度,本市燃气事故发生率明显下降。但目前仍有相当数量非安全型(无熄火保护装置的燃气灶、直排式和烟道式燃气热水器)和已过判废年限的燃气器具在使用中,存在严重安全隐患,极易引发事故。

国家标准规定:使用人工煤气的热水器判废年限为6年,使用天然气、液化气的燃气器具和使用人工煤气的灶具判废年限为8年。《上海市燃气管理条例》规定:国家已明令淘汰、已达判废年限的或非安全型的燃气器具,用户应当及时更换。冬令用气高峰已经来临,为确保全市家庭用气安全,上海燃气行业将在全市开展“安全宣传进社区,消除隐患保平安”为主题的燃气安全宣传百日活动。上海市燃气行业协会组织有关厂商,开展为家庭淘汰非安全型燃气器具、换购安全型燃气器具提供专项公益补贴活动。

具体补贴方法:

- 推荐更换品牌:** 惠而浦/AO史密斯/能率/林内/法迪欧/方太/老板/西门子/帅康/华帝/海尔/康宝/阿里斯顿/美的/万家乐/万和(排名不分先后)
- 更换补贴金额:** 燃气热水器每台补贴200元 燃气灶每台补贴50-100元(台式灶不参加)
- 更换补贴地点:** 上海苏宁、乐购仕全市各门店 **更换补贴日期:** 2013年11月7日至12月7日

燃气安全有奖知识竞赛题

姓名 _____ 身份证号码 _____ 手机 _____

- 本市燃气行业安全用气百日活动至今已举办了五届,每年固定的安全用气宣传日是()
A、每年的11月7日 B、每年的11月17日 C、每年的11月27日 D、每年的12月7日
- 当在室内闻到燃气气味或怀疑有燃气泄漏时,首先要()
A、打开门窗通风,立即关闭燃气表前总阀,到室外打电话向燃气公司报修。
B、用湿毛巾捂住口鼻,自行查找漏气部位,并采取临时措施实施控制。
C、立即关闭燃气表前总阀,用室内固定电话向燃气公司报修,切不可使用手机。
D、打开门窗通风,检查灶具和热水器开关是否完好,请物业公司派员修理。
- 检查燃气管道泄漏最安全、最简便的方法是()
A、用明火检查 B、用鼻子闻气味检查 C、听声音检查 D、涂肥皂水检查
- 橡胶管的最长使用寿命是()个月,到期应及时更换,请在橡胶管标注的使用期限内使用,建议调换更安全的金属软管。
A、12 B、18 C、20 D、24
- 以下哪两种热水器属于本市已明令禁止销售的热水器()
A、直排式热水器 强排式热水器 B、平衡式热水器 强排式热水器
C、直排式热水器 自然排气式热水器 D、平衡式热水器 自然排气式热水器

- 《上海市燃气管理条例》规定:用户需要改装、迁移或者拆除燃气管道、阀门的,应当委托()
A、燃气企业或者具有相应资质的单位进行 B、管道施工单位 C、正规物业公司 D、正规装修公司
- 《上海市燃气管理条例》规定:燃气企业应当每()对居民用户燃气计量装置出口后的用户设施以及燃气器具的安装、使用情况免费进行一次安检。
A、半年 B、1年 C、18个月 D、2年
- 如您将房屋出租给他人使用,请确保燃气器具的安全可靠,并对房屋承租人进行安全用气宣传,不应将()租借给他人使用。
A、不带熄火保护装置的燃气灶 B、灶前金属软管 C、已经使用过的强排式热水器 D、带熄火保护装置的燃气灶
- 不带熄火保护装置的灶具属于()。
A、安全型燃气器具 B、不建议销售的燃气器具 C、非安全型燃气器具 D、允许销售的燃气器具
- 任何单位和个人都有保护燃气管道及设施安全的义务,发现燃气管道设施损坏的,应当及时告知(),并向燃气、公安等有关部门或者当地政府报告。
A、管道企业 B、管道施工单位 C、市政部门 D、城管部门

参赛须知:

- 参赛者须在2014年2月15日前将填写完整的答卷寄至上海市广中西路777弄12号5楼市民信箱(邮编200072)。
- 上海市燃气行业协会将在2014年2月底组织由赞助企业和市民代表参加的开奖仪式,从全部有效答卷中抽取优胜奖400名(奖品为价值200元交通卡),抽奖结果将于2014年3月10日在“市民信箱”和沪燃网(www.smga.org.cn)上公布。

上海市燃气行业协会
2013年11月7日

中奖者请在2014年4月30日前凭身份证到上海市燃气行业协会(汉口路193号322室电话63210837)领取奖品,逾期视作放弃。